

# 商河县企业年报率全市最高

## 济南市市场监管局专刊推介典型经验做法

通讯员 李雪晴

### 加强组织领导 确保顺利推进

县市场监管局成立了由主要领导为组长,分管领导为副组长,各科(所)长为成员的信用监管工作专班,对经营主体年报工作定目标、定计划、定责任,精心组织,周密部署,压实责任,将计划量化分解到季到月,实行挂图作战。4月1日召开年报推进会,总结一季度年报情况,分析存在问题,要求扎实推进年报工作,确保年报进度不低于上年度水平。

### 注重宣传引导 积极营造氛围

1月初,在局公众号发布年报提醒和“掌上”年报分分钟搞定的手机版年报流程,制作年报入口“二维码”和“流程码”,在局机关、各监管所、行政审批局登记和帮办窗口等设置年报提醒牌;2月中旬,在商河县电视台播放2023年度年报宣传,并动员全局干部职工积极转发年报宣传信息;3月上旬,编辑短信发送年报精准提醒9940余条。4月份,开展年报宣传进企业、进园区活动,对经营主体相对集中的电商园区、大型企业开展年报新规宣传。同时,各市场监管所设置年报咨询服务窗口,专人负责本辖区年报工作。截至目前

5月7日,济南市市场监管局对商河县企业年报公示工作典型经验做法进行专刊推介。

2024年以来,商河县市场监管局以早抓早主动、快抓快见效的工作思路,抓早抓快,抓细抓实,多措并举,精准发力,以“满格电”状态扎实推进年报工作。截至5月6日,全县应报企业12124户,已报企业9628户,年报率79.41%,企业年报率全市最高。

前,编制、发动转载年报相关信息十余篇,积极营造企业主动申报、如实申报的良好氛围。

### 明确职责分工 压实年报责任

实行年报网格化模式,突出属地监管责任,按市场监管所划分为13个一级网格,各所再根据人员情况分成若干二级网格,每名监管人员认领1个二级网格的所有市场主体并指导年报。各所明确1人主抓、多人协助的工作模式,进一步夯实年报工作基础,最大限度提高年报公示率。

### 实行科所联动 形成工作合力

发挥科室行业监管的优势,在开展业务检查时,提醒企业按时年报、按规定年报,提高企业年报的自觉性、主动性和时效性。信用监管科定期向各市场所发送未年报经营主体名单,各所建立企业年报工作台账,对企业逐户电话通知,认真排查企业存续情况,实行销号管理,督促企业及早年

报、真实年报;对年报网上操作确实存在困难的企业,由工作人员“一对一”“手把手”指导年报。

### 强化部门协同 实现部门联动

县市场监管局主动对接县审批局、投促局、县经济开发区等部门,建立年报工作交流群,将相关部门工作人员、企业登记代理公司和相关会计人员纳入到交流群,做到“审管互动”,主动提示会计人员真实年报。各监管所积极联系当地党委政府,发挥党建引领作用,争取镇街村居党组织支持,形成部门齐抓共管局面。

### 实行分类管理 提高年报科学性

充分利用年报精细化管理系统,根据企业往年年报时间,分批分类指导年报,对主动申报类企业,信息提醒或者电话通知企业及时年报;对新设立企业加强年报业务指导,对分支机构加强与其总公司的沟通,集中完成年报;对有申请移出经营异常名

录或需要信用修复的企业,在办理信用修复业务时,协同推进年报工作。

### 抓好企业清吊 减少年报基数

对连续两年未年报企业,进行现场核查并结合税务、人社部门协查后,纳入清退范围;对不具备清理条件且长期不经营的企业,引导办理注销登记,切实减少年报基数,提高年报公示率。2023年先后两次吊销企业131户;2024年以来累计办理企业注销登记312户。同时,对虚假注册登记作为清理的重点,2023年下半年撤销4户。持续清理长期停业未经营企业,降低年报基数。

### 加强年报督导 增强年报紧迫感

进入4月份,坚持采用“日推送、周调度、月通报”的集中攻坚方式,采取头雁引领、末尾督导工作措施,定期通报各监管所年报情况。每日将企业年报前两位和后两名的年报情况单独推送,每周在信用监管工作专班调度各所年报进展情况,每月发布一次年报率与去年同期比的经营主体年报工作情况通报,不断增强年报工作紧迫感,倒逼各辖区攻坚克难,在全局形成“比、学、赶、帮、超”的年报氛围,确保年报率不低于上年度水平。

通讯员 张婧

垃圾分类关乎生态文明,关乎民生福祉,关乎转型发展,必须常态化开展、细致化管理。商河县郑路镇高度重视、高质推进,不断提升垃圾分类精细化管理水平,多措并举推动工作走深走实,在全镇掀起了垃圾分类的新热潮。

### 三级联动 志愿先行

“用志愿服务引领垃圾分类‘新风尚’是我们持之以恒的工作准则。”今年以来,郑路镇积极构建完善“镇、管区、村”三级垃圾分类志愿服务体系,有序发动公益岗、学生等社会各界力量,不断壮大志愿服务队伍,形成“党委牵头、支部带领、党员带头、群众参与”的共治格局,激励广大群众争当垃圾分类的先行者、传播者和监督者。目前,郑路镇已打造垃圾分类志愿服务队伍3支,吸纳志愿者50余人,连续开展“面对面、零距离”垃圾分类志愿服务活动60余场,真真切切用实际行动推动垃圾分类理念深入人心、融入日常。

### 入心入脑 全民践行

“镇上积极推行垃圾分类,潜移默化地影响着村民群众,现在我们都养成了主动分类、精准投放的好习惯。”连日来,郑路镇重点围绕垃圾分类知识及法律法规,通过入户走访、发放单页、开展活动等多种形式,依托第十一届“郑路珍珠红”西瓜文化旅游节、线下宣传栏及线上公众号等平台载体,不断提升垃圾分类知识普及率和垃圾投放准确率。目前已组织志愿者发放宣传手册9000余份,张贴海报1500余份,开展垃圾分类宣传活动90余次,对辖区5000户村民完成入户宣传,总计辐射群众1.5万余人,在全镇营造出了“垃圾分类人人有责、美好环境人人共享”的良好氛围。

### 建章立制 长效常治

为进一步推动垃圾分类工作提质增效,郑路镇坚持科学制定方案、加强规范管理,通过建立垃圾分类长效管理机制,持续强化对垃圾收集、运输等多环节的监督管理;定期对各村开展考核评估,限期抓好整改落实,确保各类问题全面整改到位;策划组织多种主题新颖、内容丰富的宣传培训活动,全方位、多举措推动垃圾分类工作走深走实。今年以来,郑路镇西任、前进西等7个村投资8万元新建垃圾分类房7处,目前全镇垃圾分类房共计15处,日运输生活垃圾超30吨,有效改善了辖区群众的生产生活环境。

## 强化人才队伍建设 夯实智慧供热基础

商河恒泰精心组织各项专业技能培训活动

通讯员 袁丽洁

供暖季结束后,为全面提升公司全员的职业素养、岗位技能及综合能力,加强团队建设和企业文化建设,深度挖掘员工的工作潜力,引领广大员工积极投身于供热专业技能的钻研与提升,营造“精研技术、苦练本领、提升素质、创造效益”的浓厚氛围,济南能源集团所属济南能投集团济南市商河恒泰供热有限公司近期精心组织了各项专业技能培训活动。

商河恒泰以实际工作需求为导向,精心组织了一系列供热专业技能培训活动,旨在提升员工的供热技能和服务水平。培训内容广泛,包括供热理论知识、实操技能、服务理念、沟通能力、团队意识和责任担当等多方面的专业技能和管理知识。

本次培训充分发挥员工的主观能动性,积极学习并熟练掌握专业技术技能,为公司的高效生产贡献自己的力量。参加培训的员工均为供热一线的重要成员,他们是公司生产流程中的关键一环,因此,提升专业技能和效率对于整个公司的运营至关重要。

在生产运行培训中,让员工深入了解供热系统的各个环节,



让员工深入了解供热系统各个环节,掌握优化运行的方法和技巧。

掌握优化运行的方法和技巧,提升系统稳定性和效率,以便更精准地调控供热,确保用户享受持续稳定的温暖。专业技能培训聚焦行业前沿技术和实践经验的传授,让员工学习最新的供热设备操作与维护知识,提高故障排查和解决问题的能力。

服务意识模块培训,注重培养员工的主动服务理念和沟通

技巧,使他们能更好地理解用户需求,提供个性化服务,提升用户满意度,树立公司良好形象。

安全培训是重中之重,通过培训增强员工安全意识,掌握安全操作规程和应急处理方法,降低工作中的安全风险,确保自身和用户安全。使员工扎实掌握专业技术技能,提高工作效率,确保公司生产稳定运行,为公司高

效生产贡献力量。

据悉,商河恒泰今年计划组织各类培训15场次,全面涵盖生产运行、专业技能、服务意识、安全培训四大模块,为员工带来全方位的成长与进步。经过培训,员工们不仅提升自身技能水平,也为即将到来的下个供热季做好充分准备,确保提供更加优质的供热服务。

垃圾  
分类  
举  
措  
多  
美  
丽  
乡  
村  
换  
新  
颜

商河县郑路镇: